

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 40 (2451)

Среда, 17 февраля 1943 года.

Цена 20 коп.

## П И С Ь М О

### молодых передовиков сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов и МТС

#### РЫБА ДЛЯ СНАБЖЕНИЯ ФРОНТОВИКОВ

Комсомольцы и молодежь Березовского района в январе добыли и передали бесплатно на питание фронтовиков более 200 пудов рыбы.

Дорогие товарищи! Героическая Красная Армия успешно идет вперед, на запад, очищая советскую землю от подлых немецких захватчиков. В родную советскую семью возвращаются город за городом, село за селом, над ними снова реет победоносное красное знамя.

Доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утратить помощь фронту, дать стране, Красной Армии еще больше хлеба, картофеля, мяса, технических культур. В труде, как в бою, — таков девиз нашей молодежи. Быть достойными фронтовиков — этой мыслью живут молодые патриоты колхозной деревни.

Сельская молодежь Московской области в прошлом сельскохозяйственном году старательно трудилась на колхозных и совхозных полях. 165000 молодых колхозников и колхозниц, 110000 пионеров и школьников работали в колхозах и совхозах. Более 3000 девушек водили тракторы, заменяя ушедших на фронт трактористов.

Свыше чем на 2 миллиона рублей собрала молодежь запасных частей и инструмента к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. 25 миллионов рублей из личных сбережений внесли комсомольцы и молодежь на строительство танковой колонны «Московский колхозник».

Конечно, нельзя сказать, что у нас хорошо работала молодежь в каждом колхозе, совхозе, МТС. Находились неслучайные молодые колхозники, которым хотелось полодырничать, увильнуть от работы. Были и такие трактористы, комбайнеры, которые допускали пережег горючего, большие потери хлеба при уборке. В некоторых колхозах и совхозах молодежь слабо боролась за высокий урожай, особенно по картофелю.

Нельзя, чтобы в этом году мы допускали эти недостатки.

Надо, чтобы в каждом нашем колхозе, совхозе, МТС молодежь во главе с комсомольцами выступила боевыми организаторами успешной подготовки и проведения посевной кампании.

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС!

Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая закладываются во время сева. «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская народная пословица.

Первая и самая главная на-

ша задача — повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за победу над немцами. Поэтому наша обязанность — работать так, чтобы каждый колхоз, совхоз получил высокий урожай.

Надо полностью использовать каждую машину, не допускать простоя тракторов, непроизводительных расходов

горючего и смазочных материалов.

Молодежь должна взяться за то, чтобы использовать для проведения сева все местные ресурсы и возможности.

Образцово подготовиться, в срок и высококачественно провести весенний сев — это сейчас наше самое важное патриотическое дело.

Посоветовавшись на своем совещании, мы решили провести следующее:

#### По подготовке к полевым работам машин и инвентаря

1. До 1 апреля проверить, как отремонтированы каждый трактор, плуг, борона, сенокосилка. Если в колхозе не хватает плуга — найти его; нет зубьев у бороны — отковать, не наточены лемеха — отточить. Мы хотим добиться, чтобы в каждой полеводческой бригаде было достаточное количество исправного инвентаря.

2. Наладить работу колхозных кузниц: заготовить древесный уголь, собрать железный лом, изыскать недостающий инструмент. В колхозах, где нет кузнецов, выделить комсомольцев, комсомолок или

молодых колхозников и послать их на учебу в кузницы соседних колхозов.

3. По опыту прошлого года собрать и изготовить запасные части и инструмент для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Закончить эту работу до 1 апреля.

4. Комсомольцам МТС вместе с комсомольцами и молодежью колхозов в течение февраля навести образцовый порядок в мастерских и на усадьбах МТС; принять активное участие в строительстве крытых навесов для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

#### По подготовке семян к посеву

1. Добиться, чтобы в колхозах были полностью заготовлены семена на всю площадь посева. Для этого прежде всего установить: сколько в колхозах есть семян и сколько их нужно. Если семян не хватает, выявить, из каких источников надо покрыть этот недостаток, взяться за сбор из личных запасов, организовать товарищескую помощь из других колхозов.

Обеспечить строгий повседневный контроль за сохранением семян, следить, чтобы они не расхищались и не подвергались порче.

2. Принять все меры к тому, чтобы посевной материал был высокого качества: отсортировать все семена, проверить их чистоту, всхожесть, обмывать недоброкачественные семена на хорошице.

Перед посевом провести протравливание, яровизацию и замочку семян.

3. Усилить работу по сбору верхушек клубней продовольственного картофеля, привлечь к этому делу пионеров и школьников. Обеспечить полную сохранность уже заготовленного семенного материала.

#### По подготовке живого тягла к полевым работам

Обеспечить заботливый и любовный уход за конем, правильное его кормление и содержание, добиваясь, чтобы каждая лошадь в ближайшее время имела среднюю и выше средней упитанность.

Для этого:

1. Вместе с правлениями колхозов, с участием ветеринарного врача или зоотехника, посмотреть всех лошадей в колхозах, больных и истощенных выделить в отдельные группы, улучшить за ними уход и организовать необходимое лечение.

Пионерам и школьникам взять шефство над лошадьми, обеспечив повседневный уход и контроль за их содержанием.

2. Создать контрольные молодежные посты, которым поручить ежедневно, как днем, так и ночью, проверять, полностью даются ли корм лошадям, как хранятся запасы кормов, оставленных на весну. О недостатках, выявленных проверкой, немедленно сообщать правлению колхоза и добиваться, чтобы они были устранены.

3. Выделить на работу конюхами лучшую молодежь. Из-

готовить силами молодежи щетки и скребницы, содержать лошадей в чистоте.

4. Добиться устранения обезлички лошадей, твердого закрепления их за колхозниками, хорошего состояния сбруи и повозок.

#### По проведению зимних агротехнических мероприятий

1. Широко организовать массовую агротехническую учебу среди молодежи и всех колхозников. Комсомольцам и молодым колхозникам до начала весеннего сева изучить: правила хранения и применения навоза; какие требования предъявляются к семенам; как правильно произвести посев, как проводить обработку земли весной и почему нужна глубокая вспашка; как должен быть организован и учитываться труд; порядок дополнительной оплаты за повышение урожайности; как добиться высоких урожаев картофеля.

2. Вывести по санному пути весь навоз со дворов колхозов, а также и дворов колхозников,

5. Широко использовать на работе в качестве тягла мелкопродуктивных коров и особенно нетелей, бычков.

До начала сева изготавить в каждом колхозе необходимое количество упряжи, приучить к работе в упряжке коров.

добиваться, чтобы он хранился в хорошо сдвоенных и уграбованных штабелях.

Усилить работу по сбору и заготовке местных удобрений, широко привлекая к ней пионеров и школьников. Собрать, сохранить и вывезти на полязоду, курный помет, организовать заготовку компостов, торфа и других местных удобрений.

3. Создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. Уже теперь этим звеньям развернуть тщательную подготовку своих участков, собрать и вывезти больше удобрений, хорошо подготовить семена, привести в полный порядок конный инвентарь, заготовить весь ручной инвентарь.

#### По массово-политической работе в период подготовки и проведения весеннего сева

1. Выделить в каждую полеводческую бригаду агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи, поручить им постоянно проводить с колхозниками беседы, читать и разъяснять сообщения Советского Информбюро, статьи из газет. Добиться, чтобы газеты регулярно доставлялись непосредственно в поле, в бригаду.

2. Широко освещать через газеты, боевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения сева по колхозам и совхозам. Проверять выполнение взятых обязательств, рассказывать о результатах проверки на собраниях, производственных совещаниях, в беседах агитаторов, поощрять передовиков и бичуя лодырей.

3. Решительно улучшить культурно-массовую работу среди молодежи, организовывать вечера художественной самодельности, пляски, пение.

4. В ходе подготовки к севу и во время сева систематически, примерно один раз в 10 дней, собирать молодежь рассказывать ей, что уже сделано по подготовке к севу; как идет сев, и советоваться с нею — что следовало бы сделать для улучшения работы.

#### По проведению весеннего сева

1. Показывать личный пример честного труда, не покладая рук, по стахановски работать на полях, стать лучшими плугарями, сенокосилками, подвозчиками семян. Развернуть движение стахановцев колхозных, совхозных полей, добиваться, чтобы молодые колхозники выполняли по две и больше норм в день.

2. Добиться четкой организации труда, дальнейшего укрепления трудовой дисциплины среди колхозников. Работу на севе начинать с восходом солнца и заканчивать с наступлением темноты.

3. Проявить инициативу в создании и обеспечении хорошей работы колхозных детских яслей, площадок, чтобы облег-

чить в поле труд женщин, имеющих малолетних детей.

4. Комсомольцам — трактористам и трактористкам показывать пример полного использования машин на полевых работах.

Трактор, на котором работает комсомолец или комсомолка, не должен простаивать или не выполнять норму выработки.

Для лучшего технического обслуживания тракторных бригад комсомольцам взяться за создание походных мастерских на конном ходу.

5. Повести решительную борьбу за строжайшую экономию горючего и смазочных материалов. Создать в каждой МТС

(Сокращение см. на 2 стр.)

## ПИСЬМО

**МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ КО ВСЕЙ  
СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ,  
КОМСОМОЛЬЦАМ И КОМСОМОЛКАМ  
КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И МТС**

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)  
и совхозе контрольные комсомольско-молодежные посты по экономии горючего. Принять активное участие в переводе предусмотренных планом тракторов на газогенераторное топливо, рекомендуя на работу на газогенераторных тракторах лучших трактористов и трактористок из числа комсомольцев и молодежи. Организовать силами колхозной молодежи заготовку чурок для этих тракторов.

6. Оказать практическую помощь колхозам и совхозам области в производстве скипидара-сырца, как топлива для тракторов, дегтя, а также колесной мази.

**Комсомольцы и комсомолки!**

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов!

В проведении весеннего сева будет немало трудностей. Под руководством партийных организаций, сплачивая и объединяя на борьбу за успешное проведение сева всех колхозников, мы добьемся успеха и выйдем победителями. Поручкой этому—наша великая любовь к матери-родине, наша ненависть к проклятым немецким захватчикам, наша готовность всеми силами поддержать героическую Красную Армию.

**Комсомольцы и комсомолки!**  
Шире организуйте социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, вовлекайте в него всю молодежь, всех колхозников! Становитесь подлинными организаторами молодежи на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева! В борьбе за отличное проведение сева добивайтесь дальнейшего организационного укрепления своих рядов, расширяйте и укрепляйте свои связи с молодежью, активно вовлекайте ее лучшую часть в ряды комсомола!

Беря на себя обязательства, изложенные в этом письме, мы включаемся в борьбу за знамя ЦЕ ВЛКСМ и вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Горьковской области.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Молодежь колхозов, совхозов и МТС! Перед нами большие, почетные, но и трудные задачи. У нас есть все возможности, чтобы с ними успешно справиться.

Колхозная молодежь,—в боевой поход за высокий урожай! Своевременно и высококачественно проведем весенний сев! Поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистской нечисти!

Под руководством большевистской партии, нашего родного вождя и полководца Иосифа Виссарионовича Сталина вперед, к победе!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ФЕВРАЛЯ

15 февраля на Украине наши войска овладели городом **Краснодон**, районным центром **Успенка**, крупной железнодорожной станцией **Лугутино**, железнодорожной станцией **Верхне-Дуванная**. В Ростовской области наши войска заняли крупный районный центр **Родионово-Нецветайское** и крупные населенные пункты **Кутейниково**, **Большие Савы**.

В Орловской области наши войска овладели районным центром **Дросково** и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 19000 тонн.

\* 14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

\* Западнее Красный Сулин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолета. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

\* Юго западнее Ворошиловска наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

\* В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои. Противник

предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батареи, где командир лейтенант Костров, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашин.

Неуязвимой славой покрыли себя гвардейцы подразделений тов. Грепун. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по политчасти тов. Полякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

\* В районе Чугуева наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой 3 контратаки эссовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

\* Английская газета «Дейли экспресс» опубликовала следу-

ющее сообщение своего стокового корреспондента: «С русского фронта снято несколько германских эссовцев дивизий. Некоторые лица считают, что в общем снято 40 дивизий. Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны».

Это утверждение корреспондента «Дейли экспресс» прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование, в дополнение к ранее перебросенным с запада войскам, с конца ноября перебросило с запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизии, в том числе 11 дивизий были перебросены из Германии и 11 дивизий—из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января, 6 из этих девяти немецких дивизий уже выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкий фронт после 31 января сего года: 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии СС «Рейх» и «Адольф Гитлер». Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета же «Дейли экспресс», выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью,вольно или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

## ЗАНЯТИЕ РОСТОВА И ВОРОШИЛОВГРАДА ЯВЛЯЕТСЯ НОВЫМ ТРИУМФОМ КРАСНОЙ АРМИИ

*Английская печать об освобождении советскими войсками Ростова и Ворошиловграда*

ЛОНДОН, 15 февраля (ТАСС). Весть о занятии частями Красной Армии Ростова на Дону и Ворошиловграда произвела в Англии большое впечатление. Утренние газеты поместили это сообщение под огромными заголовками на всю первую страницу. Британская радиовещательная кампания передала сообщение о взятии Ростова и Ворошиловграда 14 февраля вечером. Передача последних известий неоднократно прерывалась сообщениями: «Ростов взят. Ростов—в руках русских».

Агентство Рейтер в специальном сообщении подчеркивает, что занятие Ростова и Ворошиловграда является новым триумфом Красной Армии. Английское министерство информации также подчеркивает, что занятие Ростова увенчивает новым триумфом наступление Красной Армии.

Военный обозреватель агент-

ства Рейтер указывает, что Красная Армия снова поборол германскую армию и показала свое превосходство над нею в тактическом отношении. Германская линия фронта вдоль Дона не могла устоять перед боевой мощью Красной Армии. Русские наступают поразительными темпами. Дух немецких солдат подорван.

Газета «Дейли экспресс» расценивает занятие Ростова как предисловие к новым, еще более крупным успехам советских войск. Военный обозреватель «Таймс» также подчеркивает, что «занятие Ростова даст возможность Красной Армии еще более активно продолжать свои наступательные операции».

Военный обозреватель газеты «Рейнольдс ньюс» Вернер пишет, что англо-американское наступление должно начаться как можно скорее. Гитлер не должен получить ни минуты покоя, фашистского зверя надо

преследовать, пока он окончательно не будет убит. В результате широкого наступления Красной Армии англо-американские силы получили сейчас большие возможности, чем можно было когда-либо предполагать. Англо-американское координированное наступление должно быть предпринято основными силами Англии, Америки с Британских островов по кратчайшему пути и должно быть направлено против жизненно-важных стратегических центров Германии. Вторым этапом наступления должен быть фланговый обход германских армий с юга, через Северную Африку и Средиземное море. Одновременно следует предпринять стратегические диверсии во многих направлениях на северо-западе и на юге с целью скрыть направление главного удара. Ни один сектор европейского побережья не должен оставаться безопасным для Гитлера.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

### 150 ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

С каждым днем рыболовы колхоза имени Кирова (Сытоминский совет, Сургутского района) повышают вылов рыбы. Еще к 10 февраля трехмесячное задание по добыче рыбы сытоминские колхозники выполнили на 150 процентов.

Работой ловцов руководит лично председатель колхоза тов. Иванов С. Е. Своим примером он увлекает колхозников на самоотверженный труд. Тов. Иванов выловил за 3 недели более тонны рыбы.

Замечательных успехов в своем труде достигают рыбаки звена тов. Новикова. Он и его ловцы Соломатин Я. и Коренков Ю. выловили более 70 центнеров рыбы.

В честь XXV годовщины Красной Армии сытоминцы включились во-фронтной двухнедельник и изо дня в день перевыполняют график рыбодобычи.

**Н. Бахлыков.**

### РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Как боец на фронте трудится в дни войны охотник д. Сотник Николай Сафонов. За перевыполнение плана отлова зверей в IV квартале прошлого года он был премирован. В этом году пушник Сафонов работает также неутомимо. Январский план по заготовке пушнины он значительно перевыполнил. Помогают фронту стахановским трудом такие охотники Батовского сельпо, как Куклин П. А., Куклин П. Е., и др.

Однако среди охотников нашего сельпо есть и такие, которые не чувствуют ответственности перед государством и фронтом за выполнение плана пушных заготовок. Вот, например, Кудренко Н. и Медведев Н. работают с прохладцей часто по несколько дней отсиживаются дома, отговариваясь, что им мешает работать на отлове зверей плохая погода и т. д. Из месяца в месяц они не выполняют своих обязательств.

Отстающим охотникам надо чувствовать свою ответственность перед фронтом и выравниваться по передовым. Страна требует от каждого советского человека безоговорочного выполнения своих обязанностей, усиления помощи фронту.

**Капина.**

Председатель Батовского сельпо.

**Отв. редактор  
Г. Н. СКРИПУНОВ.**

«Самаровскому аэропорту требуются рабочие для рубки дров. Условия по соглашению».  
**Аэропорт.**